

الباب الثاني جيولوجيا

السؤال الأول :-     أختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:-
1- تعتبر الكثبان الرملية من نواتج       (95-96- 97)
  ( الفعل البنائي للسيول – الفعل الهدمي للرياح – الفعل البنائي للرياح )   
 2- تعتبر الشرفات النهرية من أهم مميزات النهر (95)
  ( الشاب – المتصابي – الناضج – الشيخوخة  )

 3- تعتبر الاستالاكتيت و الاستلاجمايت  من نواتج (97-2002)
  ( التجوية بفعل الرياح – التجوية بفعل البحار – الترسيب بفعل السيول – الترسيب بفعل المياه الأرضية )

4- الحصوات ذات الوجه المصقول في الصحراء تنتج من الفعل (2002)
  (البنائي للرياح – الهدمي للمياه الجوفية – الهدمي للرياح – البنائي للمياه الجوفية )

5- الطين الأحمر يوجد عادة في منطقة  (2003-2005)
  (الأعماق – حافة الأعماق – المد والجزر – الشاطئية )

6- من أهم المظاهر الفعل الجيولوجي للمياه الأرضية (2003)
   (الشلالات والحفر الوعائية – البحيرات القوسيه –الاستلاكتيت و الاستلاجمايت- الخدوش الصخرية)

7- من أهم مظاهر الفعل الهدمي للرياح (2005)
   (الحفر الوعائية – الكثبان الرملية – النحت المتباين – مياندرز)

8- للمياه الجوفية تأثير هدمي لأنها تحتوي علي (2007)
   (السيليكا – الجير – ثاني أكسيد الكربون – الرمال السوداء )
السؤال الثاني:-   أكتب المصطلح العلمي:-
1- كل من المنطقة الشاطئية والرف القاري والمنحدر القاري ومنطقة الأعماق  (95)

2- تتكون من تلاقي مياه الأنهار بمياه البحار والبحيرات فيترسب ما تحمله مياه هذه الأنهار(95 -97)

3- تجزؤ الصخر إلي قطع أصغر تحتفظ فيه كل منها بمعادنها الأصلية دون تغير (96-98-99-2001-2005)
4- العوامل الخارجية التي تؤثر علي الصخور وتؤدي إلي تفتتها وإزاحتها من مكانها (2000)

5- تأكل الطبقات اللينة بمعدل أسرع من الطبقات الصلبة التي تعلوها في تتابع صخر ما (2001)

6- تفكك وتكسير الصخور بالعوامل الخارجية مثل تخفيف الحمل وتغير درجات الحرارة (2002)

7- رواسب مخروطية الشكل تقع قمة المخروط فيها قرب مخرج الخور أو الوادي (2003 )
8- رواسب على شكل مثلث تقع قمتها عند مخرج الخور (2007)
 السؤال الثالث :-   ما المقصود بكلاً من :-
1-  التعرية (95-2008 )                             2- استلاجمايت (96 )       
3-  الشرفات النهرية (98)                            4- النحت المتباين (97-2003)       

5- الحفر الوعائية (96-98 -2007)                         6- الغرود (98)
7- الرواسب المكانية (98)                            8- التجوية الميكانيكية (99)    
9- البحيرات (2000(
 السؤال الرابع :-   علل لما يأتي:-

1- وجود الألسنة في بعض المناطق الشاطئية (95)
2- المسلات في صعيد مصر مازالت محتفظة بنقوشها أما تلك التي نقلت إلي أوروبا لم تعد ملساء  (2001)

3- الكوارتز هو معدن يبقي كما هو أثناء تحلل صخر الجرانيت (94-2008)

4- يكون ناتج  عمليات التجوية الكيميائية للصخور النارية والمتحولة أساساً من معادن الطين (2004)

5- أحياناً لا تتكون الدلتا عند التقاء مياه النهر بمياه البحر (2006)
السؤال الخامس :-  أسئلة المقال:-
1- وضح عمل السيول كعامل هدمي وعامل بنائي في العمليات الجيولوجية ؟   

                                                 (95 – 96 – 98- 99 – 2000-2001)
2- أشرح عمل النهر في مرحلتي الشباب والنضوج (97)
3- أشرح العمل الهدمي للأمطار؟ (98-2007)
4- ما هي الأهمية الاقتصادية للرمال السوداء في مصر ؟ ووضح أماكن تواجدها ؟ (99-2008)
5- اشرح العمل الجيولوجي للمياه الأرضية ؟ (2000 - 2006 )   
6- أكتب نبذه عن الشلالات والحفر الوعائية (2001)

7- اذكر خواص النهر الشاب من حيث : شكل المجري وشكل مقطع النهر – العمليات الجيولوجية السائدة – الظواهر الجيولوجية المصاحبة (2002 )

8- أشرح باختصار الأجزاء المختلفة للتربة الناضجة (2002)

9- أشرح بإيجاز أنواع الكثبان الرملية ذاكراً مثالين لها ومبيناً أحد مخاطرها؟ (2004 -2007)

10- تكوين المنحدر الركامي عند قدم الجبل المرتفع ؟(2004)

11- يعتبر تجمد المياه في شقوق وفواصل الصخور من أهم عوامل التجوية الميكانيكية أشرح هذه العبارة ؟  (2006)

12- هناك عوامل تعيد إلي النهر شبابه من جديد بعد أن تبلغ مرحلة الشيخوخة . حدد هذه العوامل ثم أذكر أهم ما يميز النهر في مرحلة الشيخوخة ؟ (2008)

13- اكتب باختصار عن حركة المياه في البحار .(2007)
- قارن بين 
1- التربة الوضعية والتربة المنقولة (95-2005- 2007)
2- استلاكتيت واستلاجمايت (95 -2001-2005 -2007)
3- التجوية الميكانيكية التجوية الكيميائية (97 )

4- مخروط السيل والمخروط البركاني (98)

5- رواسب البحيرات المالحة والبحيرات العذبة (2004)
السؤال السادس:-  اعد كتابة العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط 
1- الكثبان الرملية تكونت بالفعل الهدمي للسيول  (2001)

2- نطاق (أ) في التربة غني بأكسيد الحديد (2003)

3- تسمي الرواسب الجيرية التي تتدلي من سقف المغارة استلاجمايت (94)

4- اسر الأنهار تعتبر من الظواهر المصاحبة للنهر المتصابي   (94)

5- من الظواهر الناتجة عن العمل الهدمي لمساقط المياه تكون البحيرات القوسيه (2006 )

6- مرحلة الشيخوخة في الأنهار يشتد فيها حفر الجداول والوديان والفروع وتتكون فيها مساقط المياه (2007)

7- الغرود تتكون نتيجة العمل الهدمي للرياح فتتآكل طبقاتها الرخوة وتبقى طبقاتها الصلبة بارزة (2007)
السؤال السابع :- ماذا يحدث لو -
1- التقاء النهر بالبحر (99-2005)

2- اصطدام الرياح المحملة بالرمال بنتؤ أو مرتفع (99)

3- انخفضت درجة الحرارة المياه التي تسربت داخل الشقوق الصخرية إلي أقل من صفر درجة مئوية (2002 -2005 )

4- تسربت المياه الجوفية الغنية بثاني أكسيد الكربون المذاب خلال الحجر الجيري (2003 -2008)

5- تم رفع الأحمال من فوق صخر ما فجأة (2003)

6- لم تتكون دلتاوات عند مصبات الأنهار وكثبان رملية بالصحراء ولم تتراكم طبقات صخرية في البحار  (2004)

7- اعترض طفح بركاني لمجري النهر في مرحلة نضوجه (2005 )

8- إضافة الماء إلي معدن الانهيدريت (2005)

9- عرض المسلات المصرية القديمة في أوروبا وأمريكا (2005)

10- مرور الرياح محملة بالرمال علي صخور مختلفة الصلابة (2006) 
11- تعرض صخور الحجر الجيري لكتلة من الصهير داخل باطن الأرض (2008)

12- مرور المياه فوق طبقة صخرية صلبة معلقة وتهاوت بفعل الجاذبية (2007)
